

УДК 32. 019. 52: 321. 6/8

## Взаимодействие общественности и органов власти: муниципальный уровень

А.А. Тоноян

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия  
tonoyan-minka@mail.ru

Статья поступила 2.02.2015, принята 16.03.2015

*Рассмотрены вопросы практической взаимосвязи общественного мнения и органов власти, его характеристики и функции, а также режимы взаимодействия. Проанализированы преимущества и недостатки влияния общественного мнения на власть. Рассмотрены варианты наиболее эффективного информирования общества о состоянии дел в органах власти. Особое внимание уделено характеру взаимодействия органов местной власти с населением.*

**Ключевые слова:** общественное мнение; режим взаимодействия; социально-политическое действие; информирование общества; муниципальная политика.

## Interaction between society and governmental authorities: municipal level

A.A.Tonoyan

Bratsk State University; 40, Makarenko St., Bratsk, Russia  
tonoyan-minka@mail.ru

Received 2.02.2015, accepted 16.03.2015

*This article examines the interaction between public opinion and governmental authorities. It studies features and functions of the public opinion and interaction modes. Advantages and disadvantages for public-opinion impact on the government have been analyzed. Variants have been studied for the most effective ways to inform the public about the state of affairs in the government. Particular attention has been paid to the nature of interaction between the local authorities and the population.*

**Key words:** public opinion; interaction mode; social and political action; public information; municipal policy.

В последнее время решение большинства сложных задач социального развития России немислимо без развернутого диалога органов власти с населением. Судьба управленческих решений, крупномасштабных проектов, успех практически любого значимого социально-политического действия и в целом проводимой политики зависят от их поддержки со стороны широких слоев общества. Чтобы быть эффективной, текущая политика должна принимать во внимание

общественное мнение, учитывать его авторитет и силу.

Общественное мнение является не только необходимой формой демократии, но и средством связи народа с властью, одним из действенных инструментов гражданского общества, с помощью которого население может оперативно выражать свое доверие или недоверие власти и тем самым устанавливать всякий раз меру ее легитимности. Данное обстоятельство осознавалось политиками и общественностью в прошлом и со-